



Это страшное слово «война».



Приближается 60-летие Победы. Нашему поколению эта дата кажется очень далекой.

Но для ветеранов, которые прошли все муки ада, как будто это было вчера, и каждый День Победы они встречают «со слезами на глазах», вспоминая своих боевых товарищей, не вернувшихся с войны или ушедших из жизни в мирное время, не доживших до такой радостной и в то же время горькой даты.

С каждым днем ряды ветеранов редеют, время безжалостно и бессознательно идет вперед. Вот и в нашем селе на митинг, посвященный 9 Мая, который проходит в нашей школе, приходит все меньше и меньше участников ВОВ.

На территории школы установлены два памятника – один из них солдатам той войны, не пришедшим в родное село и оставшимся на полях сражений. На стеле – таблички с фамилиями наших земляков, вставших на защиту своей Родины. Мой прадед тоже занесен в списки участников ВОВ.

Война продолжалась четыре года, но он не был дома целых семь лет. Потому что за три года до начала войны его призвали в армию, и только он отслужил, как началась война. Так и не пришлось ему побывать в родном селе. Прадед не принимал участия в боевых действиях, так как он человек мастеровой, у него была броня, т.е. его не имели права забрать на фронт. Прадед во Владивостоке обучал новобранцев кузнечному делу. Ведь на войне была техника, и если, например, сломается танк – может гусеница слететь, - да мало ли что, то солдат должен уметь устранить поломку.

Вот Николай Неткачев и передавал свое мастерство молодым новобранцам.

Сейчас его уже нет с нами.

А я вспоминаю: я был маленьким и спел ему военную песню, а он плакал. И пусть даже мой прадедушка в боях не участвовал, я им горжусь. Потому что он тоже, как и другие, воевавшие солдаты, своим трудом, своими делами, пройдя холод и голод, терпя все тяготы и лишения войны, приближал победу.

АЛЕКСАНДР ЦВ., 8 кл.

